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C’est quoi une interaction?

* || s’agit d’'un comportement qui comprend un ensemble de messages
échangés entre un ensemble d’objets pour accomplir un objectif.

* Elle est utilisée pour modéliser la dynamicité



Diagramme de sequence

* Montre l'interaction des objets le long de lignes de vie représentant

un ordre (une séquence) général. [+ Seavence sogrom ]
* On a vu précédemment que chaque objet

possede des attributs qui décrivent les :_ : :
informations sur ce dernier. | al :
* Un objet possede un comportement décrit AD—D
par des opérations. L_° .1
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- -




* Un objet peut envoyer et recevoir des messages.
* Ces messages sont envoyés entre objets pour exécuter des méthodes.

* Un message est une fonction ou procédure appelée par un objet pour
un autre objet.



Exemple d’'un diagramme de séquence

sd ModifierClient )

‘Vendeur ‘FenetreClient :Chent

1 : Modifier(prenom Client):

2 - Maj(prenom Client)




Comment dessiner un diagramme de
sequence

1- ligne de vie

Représentée par un rectangle auquel est accrochée une ligne verticale
pointillée contenant une étiquette:

<nom_de_l'objet(ou acteur)>:<son_type>

Ma voiture:Voiture ‘Voiture




2- Messages:

C’est une communication particuliere entre les lignes de vie, il peut
étre:

- ’'envoi d’un signal
- l'invocation d’une opération
- La création ou la destruction d’une instance



Types de messages

a) Message asynchrone

Evenement, interruption sont des exemples de signaux, ils n’attendent
pas de réponse et ne bloquent pas I'émetteur.

b)Message synchrone

LU'émetteur reste bloqué le temps que dure l'invocation de I'opération

A B8

' messageSynchronel()

retour

. messageAsynchrone()




Message synchrone : Emetteur bloqué en attente du retour

: GAB . Banque
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vérifierSolde(compte) i — fleche pleine

exécution
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™

soldeOK
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Message asynchrone : Emetteur non bloqué, continue son exécution
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allumer() \4/" fleche ouverte
W, -

processus évoluant : :
\ pas nécessairement

de retour _
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c) Message de création et de destruction d’instance

appel du constructeur

de [3 classe

- PaoeWeb o
T rd
|
i _ F
Session( )
refour obligatoir
de 'Instance créée Tl

nouvSession

= nouvSession @ Session

% exécution di

constructeur
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destruction de 'objet
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te d'un message,
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d) Réponse

Dans la plupart des cas, |la réception d’'un message est suivis par

I’exécution d’'une méthode de classe.
0

Syntaxe d’'une réponse: A
Employé SGE

Attribut= message:valeur_de_retour  afectuorVirementP(d,noC1noC2 mng)




f) Message perdu et message trouvé:

obj:Classe

) 4
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Types de fragments

1) alt

Exprime le (if...then...else)

a : Ascenseur

condition

a : Ascenseur

——

'demand

p : Portes

S5l ¥E

courant] euvrir( L‘J ci la condition

rifice

r : Cabine

alt |
&

[demandé =

ouvrir()

[démande

courant] | |- -
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déplacer(etage)
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. Répéter un enchainement de messages

b)loop

* Note
* Bloc de boucle loop

cat : Catalogue livre : Livre

loop(livre in cat),

)

A auteur

premierAuteur()

=

objets sur lesquels

répéter la boucle



Message reflexif

: Catalogue
i

——

livres : Ensemble
i

chercher(auteur)

listeLivresAuteur Trige

&~

i

trier( )

appel d'une

_. opération interne



Référence a un autre diagramme

3)ref

b : Banque c : Compte cl : Client

ref) verification du solde

B prélevement agios notifié au client

, |
| | ) |

référence a un

diagramme décrit ailleurs



Des exemples

0

X

Jules:Abonné

e

X

‘ForumFr

uitsLikers

Marie: Abonné

Publier("Mangez des péches") .

Publication(125)

Répondre(125,"En conserve 1"

RéponseOk(125,2)

B Hép::-ndre(lEE," Pas |la saizc-n..."]

RéponseOk(125,1)
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Sam:Client 'Site de vente en ligne
Commander("Sam", ["Paradise Lost"])
. - --="| id inconnu |
ErreurClientlnconnu -
-l — — — — — — — —_ —_— —_— — — —_——_— —_— —_ — — —_— — — — = = = ] .
Sinscrire("Sam",11111) .
InscriptionConfirmee _
T T T T T T T T T T T authentification ok
Commander("Sam", ["Paradise Lost"]) o| . suite inscription |
CommandeOk




